

**В. П. ПЕТЛЕНКО,**

действительный член Международной ассоциации медицины при ЮНЕСКО, академик Духовной академии наук, доктор медицинских наук, доктор философских наук, доктор психологических наук, профессор, главный ученый секретарь Петровской академии наук и искусств

## **ДУХОВНЫЕ АКСИОМЫ РОССИИ НА ПОРОГЕ ТРЕТЬЕГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ**

Россия — это особое геополитическое, геотническое, геоконфессиональное объединение, к которому не применимы стандарты европоцентризма и американизма, не применимы стандарты восточных доктрин, не применимы каноны исламизма и языческого шаманства Севера. Да, это верно, что могучее тело российского богатыря, его голову овевают рационалистически-прохладные ветры западного христианства, а ноги полощат тихоокеанские восточно-буддийские воды, живот российского богатыря лежит на горячих песках ислама, в то самое время, когда его могучую спину овевают ветры северного язычества — великого, природного, мудрого.

Россия должна всегда находить свой путь, свою систему воззрений, в которой не могут унижаться, запрещаться, быть второстепенными веры российских народов: православие, буддизм, ислам, язычество. Россия тем и сильна, потому и была всегда притягательной для народов Сибири, Севера, Средней Азии и Дальнего Востока, что она использовала Разум, а не силу в объединении народов. Российский народ никогда не получал выгоды от этого объединения, а как раз почти всегда наоборот — подтягивал на пустующем животе ремень. Вспомните хотя бы англичан, эксплуатировавших народы колоний Британской империи и катавших в масле и кофе Востока. Россия возрождала культуру присоединившихся народов, создавала в каждой республике национальную Академию наук, которой не было только в РСФСР. Но правду надо договаривать до конца. Доктрина единой духовной интеграции (ЕДИ) человечества опирается на три основные предпосылки:

1) признание Веры, Надежды и Любви тремя основными интегративными силами человеческой жизни;

2) признание реального существования в мире четырех великих культур: христианской, мусульманской, буддийской, языческой культуры народов Севера и жарких джунглей;

3) признание в качестве базовых ценностей человечества: Человек — Жизнь — Мир — Семья — Здоровье — Свобода — Счастье.

Доктрина ЕДИ человечества опирается на двенадцать духовных аксиом.

Первая аксиома. Создание образа Единого Бога — Творца всего сущего. Бог един для всех людей планеты. Все люди дети Бога — Отца, Сына и Духа Святого.

Вторая аксиома. Доказательным надо считать равноправие и внутреннее единство всех религий мира. Конфессиональное равноправие и веротерпимость, признание единства вер при культовых различиях.

Третья аксиома. Исходная концепция равноправия всех людей, созданных по образу и подобию Единого Бога. Человечество — продукт Бога, оно едино в главном богоподобии, и нет в нем высших и низших народов, высших и низших рас, есть многоцветье умов, этнических культур, национальных обычаев, традиций, национальных дарований, этнических красавиц (ценнейший генофонд этноса). Ценностью каждого народа являются выработанные веками принципы здорового образа жизни, быта, национальной кухни, народной медицины.

Четвертая аксиома. Для отказа от мятежного безумия освободить человечество от разрушительных (деструктивных) предрассудков: расовых, национального превосходства, классовых, политических, сектантских (религиозно-изуверческих, маньячных самопровозглашенных "богов"). Человечество должно подняться над предрассудками, ведущими к разобщению людей, к насилию и крови.

Пятая аксиома. От простого сосуществования науки и религии сегодня в XXI веке надо перейти к концепции конвергентных отношений разума и веры. Наука должна включать в свою структуру объект знания и теософические аспекты. Теософия должна опираться на научную базу мира. Вера и разум взаимно дополнительные: сила разума — в вере, сила веры — в разумном и нравственном, философском и эстетическом обосновании. Красота и мудрость разума усиливаются верой. Красота и мудрость веры усиливаются разумом.

Шестая аксиома. Каждый человек имеет право на инакомыслие, на поиск истины своим путем, на свое мировоззрение, выстраданное разумом и верой. Никакой внешней цензуры над мыслями, взглядами, точками зрения не должно быть. Но всегда должны быть самоцензура и самооценка высказываемых мыслей, взглядов, точек зрения. Они должны воспитывать, укреплять истину, добро и красоту, созидать веру, давать надежду, воспитывать любовь, нравственно крепить устои души, не развращать души молодых и незрелых. Духовная пища должна быть качественной, и за некачественную духовную продукцию должен нести ответственность ее производитель.

Седьмая аксиома. Каждый человек имеет право на образовательную университетскую вершину видения мира: образование человека должно соответствовать научному и воспитательному уровню цивилизации. Образование должно быть доступным и бесплатным для каждого. На получение специ-

ального дополнительного образования необходимо финансирование организаций, заказывающих специалиста.

Восьмая аксиома. ООН со временем должна превратиться в Организацию Образованных Наций с введением единого языка общения (китайского — для Азии; русского — для народов России; английского — для народов Европы, Австралии и США; испанского — для стран Латинской Америки). Но у каждой нации должен быть свой национальный язык и своя национальная литература — обязательный предмет всех национальных школ.

Девятая аксиома. Обеспечить на планете действительное, а не формальное равенство женщины с мужчиной. Женщин на планете 50%, 70% трудовых затрат сил падает на плечи женщин, но в науке и политике женщина пока не заняла ведущего места. В образовании женщин — 80%, в медицине — 45%, в юриспруденции — 40%. Женщине принадлежит приоритетное право во всех вопросах воспитания детей. Мать должна быть во всем материально обеспеченной. В решении всех проблем семьи первое слово должно принадлежать женщине — матери и жене.

Десятая аксиома. Обеспечить здоровье и здоровый образ жизни каждому человеку планеты; дать человеку физическое, духовное и социальное благополучие; каждый человек должен иметь валеологическую подготовку и начинать все с курса “психология и педагогикиутробика”. Никто на планете Земля не должен быть ущербным и чувствовать себя неполноценным — ни дети, ни старики, ни инвалиды, ни больные люди. Человек имеет право на здоровье и бесплатную медицинскую помощь со стороны государственной власти. Здоровье — товар, не имеющий инфляции, оно высшая человеческая ценность.

Одиннадцатая аксиома. Создать Всемирную федерацию народов мира — Всемирный парламент мира во главе с великим магистром мира. Они должны регулировать потоки материальных и духовных богатств планеты Земля между странами и народами. Цель — ликвидировать на планете голод и нищету, материальную и духовную. Мир должен быть миром взаимного обогащения, а не миром эксплуатации одного народа другим.

Двенадцатая аксиома. Мир милитаризма должен исчезнуть и замениться миром согласия и разума. Войны и военные локальные конфликты должны навсегда исчезнуть из жизни народов. Все конфликты решает Совет старейших мудрецов, в распоряжении которых есть материальные и Вооруженные мобильные силы для усмирения тех, кто не в состоянии самообразоваться.

Таковы основные аксиомы и принципы человечества, которые могут создать новую цивилизацию мира.

Теоретически все эти аксиомы достаточно освоены и практически могут быть решены. Но догмы и предрассудки партийных лидеров и государственных чиновников и даже иерархов науки и религии являются основным тормозом в их реализации. Еще в XVI веке М. Монтень сказал: “Люди могут достичь разумных результатов, только исчерпав в какой-либо области все возможные глупости”. Духовные наставники России за 75 лет большевизма и марксизма изрядно “исчерпались в глупостях”. Нам нужна новая философия: мир человека (антропософия), мир природы (натурософия), мир духа (психософия), мир социума (социософия) и мир бога (теософия).

Такая философия интересна и человечна, она духовно богаче тощих дефиниций “первичности” и “вторичности”, законов и категорий онтологической философии, что само по себе важно, но недостаточно для философии духа.

Истина — это правда, это знание, это вера в правду и вера в истинность знания. В философии нельзя отрывать истину от знаний и веры. Истина должна быть: а) эстетично красивой; б) этично безупречной; в) сущностно обоснованной; г) теософско осмысленной.

Прав был И. Кант, сказавший, что наука должна потесниться, чтобы дать место и для веры. В сентябре 1995 года в беседе с митрополитом Санкт-Петербургским и Ладожским академиком Иоанном я спросил, что есть Бог для российского интеллигента. Он ответил: “Для российского интеллигента Бог всегда был формой бытия добра, истины и красоты. Бог это форма бытия веры, надежды и любви. Это всегда мир высших духовных ценностей человека, мир высшей субстанции духа. И настоящая философия должна отразить этот мир, чтобы быть истинной и духовно убедительной”.

тельной". Прекрасное духовное завещание мудрого Иоанна. Мы сегодня должны от упрощенческой социологии первичности общественного бытия и вторичного общественного сознания перейти к Закону идеальной детерминации бытия, к Закону духовного единства мира как мира панкреаторного, мира творящих сил вселенной. У нас пока мало знаний об этом мире. Если все знания принять за 100%, то 95% — это знания о законах неорганического мира (механический мир знаний), и только 5% знаний падает на знания о живом (биологический мир знаний). Из этих 5% биознаний только 1% — антропознание, где лишь 0,1% падает на знание о человеческом мозге и его психическом мире. Как поразительно мало мы знаем мир живой материи, мир человека и мир его духа! В их познании все еще впереди.